



习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调

不断激发创新活力和内生动力

以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出，建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来，国家级经济技术开发区坚持扩大开放，深化改革创新，艰苦奋斗、锐意进取，为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调，新时代新征程，国家级经济技术开发区要深入贯彻党的二十大精神，坚持党的全面领导，贯彻新发展理念，紧紧围绕推进中国式现代化，不断激发创新活力和内生动力，积极参与构建新发展格局，以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革

开放的排头兵，进一步完善高水平对外开放体制机制；积极参与高质量共建“一带一路”，扩大国际合作，创新招商引资方式，助力打造“投资中国”品牌；巩固提升先进制造业产业基础，推动产业高端化、绿色化、数字化，打造数字经济产业、未来产业，因地制宜发展新质生产力。

中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出，习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻认识国家级经开区发展面临的新形势，围绕中心服务大局，打造体制机制改革创新试验田，当好推

进高水平对外开放的先行者，建设因地制宜发展新质生产力的示范区，争做区域开放和区域协调发展的推动者，成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军，努力开创经开区工作新局面。

攻“重点” 破“难点” 创“亮点” 市科技服务联盟打造 新质科创增值化服务体系

全媒体记者 何晨薇
通讯员 李宁

本报讯 一项新技术、新成果落地应用，转化过程中，面临技术、产品和市场三方面考验。如何加速科技创新成果转化应用？如何深度融合“四链”？我市科技服务联盟聚焦破解科技中介市场服务标准不统一、服务收费无序化、服务效果难保证等痛点，打造“全周期、托管型、标准化、一站式”的增值化服务体系，赋能科技型企业发展。

据悉，自2022年首批入盟企业26家以来，该联盟已有入盟会员87家。同时，该联盟布点“最后一公里”服务站，依托镇级便民服务中心在全市范围内设立14个科技型中小企业服务站。通过“扫街扫楼”、组团式“服务包”等模式，孵化服务的省科技型中小企业、高新技术企业分别达到3243家、825家，每年举办科技中介与企业专场对接活动、政策业务宣讲会等不少于20场次，有力支撑我市全域创新发展。

为打造统一透明标准体

系，该联盟还梳理归集研发诊断、高企认定、专利申请、会计代理、审计报告等服务事项11项，以及若干个“套餐式”组合服务事项，厘清服务内容与服务边界，以“菜单式”格式合同呈现给企业让其自主“点单”。同时，统一透明收费标准，引导中介把竞争焦点转移到服务质量上，并创设了“先享受服务、再兑现政策、后支付费用”的模式。

多维度量化考核评价联盟成员。目前，该联盟设置公益分、绩效分、业务分三个量化评价维度。其中，公益分主要考核服务站提供产业政策宣讲、业务培训辅导等推送任务完成情况；绩效分考核服务区研发投入强度、高企占比、高新投资占比等科技进步情况；业务分考核联盟成员实现的重点业务量。实施双向流动制度，入盟竞进严出、进退有制，中介可以零基础入盟，但如出现违反联盟章程的事项，或连续两年业务分排名居倒数20%的，则予以清退；同时，驻站能者上、庸者让，上下有据，每年公益分加绩效分末两位的予以淘汰，由业务分居前两位的非驻站中介接任，并实施全程监管。

聚焦“文明润企”的慈溪实践

我市新时代文明实践行动亮相 长三角七城新时代文明实践交流会

全媒体记者 陈佳玲
通讯员 叶雨静

本报讯 10月18日至19日，“一起来更精彩 共建文明实践圈”第三届长三角区域七城新时代文明实践交流会在浙江德清举行。慈溪以《“一家企业就是一片文明旗帜”——慈溪市“文明润企”新时代文明实践行动实施路径》为题作交流发言。

民营企业，既是经济发展和社会治理的重要力量，也是精神文明建设的主要阵地。近年来，我市创新实施“文明润企”行动，推进精神文明与物质文明协调发展，厚植城市底蕴。以文明润心，聚焦职工文明素养提升，制定《慈溪市文明好习惯养成工程实施细则》，广泛开展“五个一”文明实践微行动，形成人人践行文明的浓厚氛围，树立企业

“有礼”新风；以文明塑魂，与企业共同发布并签订“企践文明”公约，倡导更多企业加入文明队伍，推动重点企业将精神文明创建工作列入重要议事日程，同时完善企业管理制度保障；以文明益行，引导企业以“文明结对”“村企共建”等形式，为公益事业、乡村振兴注入新活力。

2021年，我市联合上海市闵行区、江苏省南京市玄武区、溧阳市、浙江省德清县、安徽省合肥市庐阳区、明光市等，共同发起了“新时代文明实践圈共建计划”。依托这一载体，共享优质资源，分享先进经验，弘扬文明新风。

近年来，我市坚持以文化创新推动思想进步、以文明提升推动社会进步，把精神文明建设作为推动慈溪成为中国现代化县域排头兵的牵引性工程。自2018年列入全国新

汇聚服务青年强大合力 上海慈溪 青年成长共同体成立

全媒体记者 陈佳玲
通讯员 严妍 朱强祥

本报讯 10月19日，上海慈溪青年成长共同体成立仪式暨上海慈溪青年荟成员代表大会在上海举行，市委常委、统战部部长周华敏出席成立仪式并讲话。

为进一步汇聚服务上海、慈溪青年成长发展的合力，上海慈溪青年荟联合上海市慈溪商会及商会青联会、上海慈溪经促会、慈溪中学上海校友会、浒山中学上海校友会（筹）等6家组织共同发起成立“上海慈溪青年成长共同体”。

“在不断扩大的沪慈溪青年朋友圈的基础上，汇聚各方力量，打造一个服务青年的综合性平台，让各界力量可以随时‘加入群聊’。”团市委相关负责人表示，通过整合在沪的慈溪青年组织功能，实现通道共通、服务共享、发展共助、多方共赢，为青年提供全周

期、全链条成长服务。

上海慈溪青年荟由团市委、市侨联、市委人才办、市接轨上海办、市教育局、市科技局、市投资促进中心等部门联合发起成立，吸纳18至40周岁在上海学习、工作、生活的优秀慈溪青年，是一个集互动交流、宣传推介、资源共享、智力共享于一体的年轻化枢纽型组织。

今年是上海慈溪青年荟成立的第五年，活动现场举行了成员代表大会，回顾了成立以来活动开展情况，并发布了“青·宣传”“青·交流”“青·融合”等新一届十大品牌活动计划。同时还举行了上海慈溪青年“成长发展金”启动仪式，前期通过活动认领、项目认领等方式，共筹集“成长发展金”10余万元。

活动当天还举行了“青春慈溪代言人”聘任仪式，团市委发布青春慈溪代言人2.0版计划，并向现场的青年朋友发出“青春慈溪代言人”聘书。在活动交流环节还举行了慈溪未来发展和促进、人才政策的推介等。

坎墩：无人机巡检 让秸秆焚烧无处遁形

全媒体记者 景锦
通讯员 吕怡然

本报讯 当前正值秋收季节，也是秸秆焚烧的关键时期。近日，坎墩街道综合行政执法队运用无人机巡检技术，对秸秆焚烧进行全方位、全天候巡检，为当地秸秆禁烧工作装上了科技“天眼”。至今已发现并扑灭焚烧点21处，教育劝导相关人员29人次，办理秸秆禁烧类案件2起。

日前，记者在坎墩街道综合行政执法队采访时，执法人员龚威杰现场演示了无人机巡检技术。该技术利用“无人机航拍+AI视觉技术”对秸秆焚烧进行数字化监管，无人机在程序控制下，可自动完成巡检，并对巡检中发现的火点、烟雾进行跟踪拍摄，并及时将相关信息传输到后方平台。“无人机巡检发现目标后会进

行实时报警，将目标的图片、视频、位置等信息发送到手机端以及后台终端，应急人员会根据采集到的相关情况进行及时处理。”龚威杰介绍道。当天，无人机在巡检到辖区永安路北侧农田时出现了“报警”情况，原来有村民正在私自焚烧秸秆。随即，执法人员赶到事发点对其提出批评教育。

记者了解到，每到农忙季节，坎墩当地都会组织大量的巡查人员深入田间地头，宣传秸秆禁烧有关政策，耗费了不少人力和物力。而无人机巡检技术的应用，大大提高了秸秆禁烧巡查效率，降低了人工成本。与此同时，该街道还依托4套高空瞭望视频监控探头，实施露天焚烧火点全天候巡查监控，提升露天焚烧火点发现和处置效能，实现秸秆露天焚烧15分钟发现、5分钟响应、30分钟处置，至今已累计发现并处置火点268个。

“点单” 送健康

近日，宗汉街道曙光社区利用群治分“点单”模式，携手慈溪市蓝十字脑科医院，为社区居民免费开展颈动脉B超、血糖检测及健康咨询等服务，让居民在家门口享受到高质量的医疗服务。

摄影 全媒体记者
王焯江
通讯员 黄佳慧



古村晒秋 山野寻秋 海边吹风

年轻人爱上“精特亮”的“好丰景”

全媒体记者 何晨薇

本报讯 “赏秋、摄秋、品秋、玩秋”，寒露已过，慈溪人终于迎来了一年中最美的“花样秋天”。在各种花式玩法的支持下，慈溪“精特亮”线上姗姗来迟的秋意似乎也变得饱满起来。

比起单单一沉秋色，当代慈溪年轻人更钟情“个性赏秋”：“Mountain Walk”（登山徒步）取代“City Walk”（城市漫步），“美拉德式”的秋天成为最新潮流主张，摘果、晒秋、打野、徒步……主打“上山下海”的各类秋日户外新玩法不断涌现，展现了慈溪年轻人对于秋游的无穷想象力。

传统的“晒秋”民俗逐渐成为慈溪年轻人追逐的赏秋景致。“晒秋热”带火了市文旅消费。据悉，慈溪年轻人还挖掘出不少“精特亮”线上的新晋“晒秋”地，如鸣鹤风景区的瓦窑头集装箱咖啡、上林瓷乐·五福梵音精品线上的青山里等，当仁不让成为本地和周边游客来慈“晒秋”的热门地。

除了感受静态的“晒秋”之外，徒步山野的“寻秋”也成为今年的潮流选择。得益于翠屏山丰富的户外资源，以及当下的“户外热潮”，越来越多的年轻人选择徒步“寻秋”，主打采野菜、摘野果“秋日打野”。“最近周末，经常看到年轻人一群群来山里摘野生猕猴桃、野生板栗、野生柿子等应季野果。岗墩村的村民老高告诉记者，也有不少年轻人选择一些跟秋季有关的割稻子、挖藕、摘红薯等活动。

除“走入郊野、深入古村”之外，开海季去前湾产城融合示范线的十一塘吹海风品海鲜亦是一种不错的选择。

“走入郊野、深入古村”之外，开海季去前湾产城融合示范线的十一塘吹海风品海鲜亦是一种不错的选择。一些许凉意的秋风，在吹走盛夏狂欢与火热的国庆假期的同时，也在旅游圈掀起了一股从夏日“多巴胺”转向秋季“美拉德”之旅的新潮流。“这是我本月第三次来蹲点等日落，以前从来没留意到家门口海边的日出、日落会如此之美。”浸醉在秋日“美拉德”的世界，对于更爱用拍照记录的市民小胡，前湾新区十一塘这份独属秋日的美好尤其难以抗拒。